

新手买车险先别慌,老司机带你上路

□记者 丁进阳

本报讯 近日,市民李先生提了一部新车,这也是他人生中的第一辆车。因为是新手,担心上路安全问题,就想给爱车多买些保险,可一算得好几千元。买车已经花去了自己大部分积蓄,如果再买全险,李先生着实有点心疼。到底哪些车险需要买,哪些车险不必要买?李先生想知道如何合理配置自己的车险。

“其实,新手大多会有这种困惑。”有着30年驾龄的老司机牛师傅说,他刚买车的时候也

有这担心,几乎所有车险都买了个遍,后来他为省钱减去了一些不必要的车险。牛师傅觉得汽车买四种保险就够了:交强险、车损险、不计免赔险和第三者责任险。当然,如果不担心资金问题就另当别论。

牛师傅说,交强险是买车以后必须要买的。交强险说白了就是保障车辆上路的最基本险种,不过交强险在车辆事故中赔付很有限。车损险顾名思义就是为自己车辆本身提供保障的,譬如自己的车辆被别人恶意划了,或者被别人别蹭了,但又找不到人,这时只需

要拨打保险公司电话,保险公司会对车辆进行定损理赔的。当然除了这些人为因素造成的车辆损坏以外,车损险对天灾造成的车辆损坏同样生效,譬如车辆被冰雹砸了,刮风把树吹倒了砸到车上了等等。这时车损险就体现出来价值所在了,直白点来说车损险就是为自己车辆提供保障的;可能有很多人都还不明白不计免赔这一险种到底是干啥的,其实可以把不计免赔这一险种看成是事故赔偿比,假如说在没有购买不计免赔的情况下发生事故,保险公司是

不会100%赔付的,但如果购买了不计免赔,那么保险公司就会全额赔付,可以说不计免赔这一险种很重要;最后一个必须要买的就是第三者责任险,现在道路上的车越来越多,如果驾车不小心碰撞了行人或者其他车辆后,这时第三者责任险就能起到重要作用。不过第三者责任险划分了好几个等级,等级越高保额就越高,至于说第三者责任险该买多少,还要根据自己的情况而定。但个人建议,第三者责任险能买多高就买多高。

“现实生活中有不少司机

对自己开车技术很自信,或者处于省钱考虑,只给自己的汽车买一份交强险,其他商业险一概不买。”牛师傅说,这种情况个人觉得不可取,对自己的技术信任,但驾车路上你无法保证别人的技术和避免某些意外。其实,买车险也是在为自己买保障。

牛师傅提醒包括李先生在内的新晋车主,买车险时要选择信誉较好的保险公司的产品,毕竟有实力的保险公司办事效率才会更高效。这是他多年开车买保险的经验,希望能帮到李先生。



新华保险志愿者走上街头

11月10日,志愿者在市区湛南路人行道打扫卫生。

为弘扬“奉献、有爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极营造良好的城市卫生环境,当天,新华保险平顶山中心支公司组织志愿者在湛南路开展清扫活动,清扫人行道上的杂草、垃圾,以实际行动构建和谐家园。

翟群涛 摄

重疾险新规落地,重疾病种扩展至28种

□记者 丁进阳

本报讯 本月初,中国保险行业协会与中国医师协会在京举办新闻通气会,正式发布《重大疾病保险的疾病定义使用规范(2020年修订版)》。这是2007年发布《重大疾病保险的疾病定义使用规范》后,重疾险疾病定义规范13年来首次修订。那么,修订后都有哪些变化呢?就此记者采访了平顶山市保险行业协会相关负责人。

据了解,本次重疾定义修订后保障范围进一步扩大。重大疾病病种数量将由25种扩展到28种,新增了严重慢性呼吸衰竭、严重克罗恩病、严重溃疡性结肠炎3种重大疾病。并首次引入轻度疾病定义,将恶性肿瘤、急性心肌梗

死、脑中风后遗症3种核心疾病分为重度疾病和轻度疾病两级。同时,根据最新医学进展,《新规》扩展对重大器官移植术、冠状动脉搭桥术、心脏瓣膜手术、主动脉手术等8种疾病的保障范围,完善优化了严重慢性肾衰竭等7种疾病定义。

市保险行业协会相关负责人说,值得注意的是,《新规》放宽了部分定义条目赔付条件。例如,按照旧规范,“心脏瓣膜手术”的赔付必须有“实施了开胸”这一限定条件,这使得部分进行微创手术的患者在理赔时常与保险公司陷入“能不能赔”的纠纷,而新规定取消了“实施了开胸”这一限定条件,代之以“实施了切开心脏”,切实提升了消费者的保障权益。

另外,本次修订对甲状腺

癌根据疾病严重程度进行了分级,并按照轻重程度进行分级赔付。根据最新医学实践,科学划分疾病等级,合理区分重度疾病与轻度疾病,使赔付更加精准合理。在旧规范中属于除外责任不予赔付的部分早期恶性肿瘤,在修订版中也应用了分级原则,将其纳入“恶性肿瘤—轻度”赔付范围,如包括黑色素瘤以外的未发生淋巴结和远处转移的皮肤恶性肿瘤、TNM分期为T1N0M0的前列腺癌等疾病。从这一角度来说,对消费者的保障更加全面了。

据悉,新规范的落地,给了保险公司和消费者们88天的缓冲期。2021年1月31日以后,各保险公司将不再继续销售基于旧规范开发的重大疾病保险产品。

保险资金开展财务性股权投资行业限制取消

据新华社电 记者从银保监会获悉,为加大保险资金对实体经济股权投资支持力度,提升社会直接融资比重,银保监会近日发布《关于保险资金财务性股权投资有关事项的通知》,取消保险资金开展财务性股权投资行业限制。

通知明确,保险机构及其关联方对所投资企业不构成控制或共同控制的,即为财务性股权投资。取消财务性股权投资行业限于保险类企业、非保险类金融企业和与保险业务相关的养老、医疗等特定企业要求,允许保险机构自主选择投

资行业范围,扩大保险资金股权投资选择面。

通知显示,允许保险机构运用自有资金和责任准备金开展财务性股权投资,保险机构要加强风险控制,审慎开展投资运作,不得利用股权投资开展内幕交易或利益输送。

截至2020年9月末,保险资金通过股权直接投资、股权投资计划、股权投资基金等方式,投资企业股权规模2万亿元,占保险资金运用余额的10%,成为金融业可提供股权性资本的主要机构投资者。

(谭谔晓)

我国保险业总资产突破22万亿元

新华社北京11月17日电 (记者谭谔晓)银保监会日前发布数据显示,截至今年三季度末,我国保险业总资产为22.4万亿元,较年初增加1.9万

亿元。数据显示,前三季度,保险公司保费收入3.7万亿元,同比增长7.2%;赔款与给付支出9989亿元,同比增长6.1%。

登门送钱 民生保险服务到家

□记者 丁进阳 通讯员 王刚红

本报讯 11月11日,民生保险平顶山中心支公司鲁山营销服务部工作人员分别来到鲁山县魏先生和王先生家中,及时送去了理赔款。

据了解,魏先生在2009年1月投保民生保险某款两全保险,保额16万元。2020年6月,魏先生因病术后救治无效,不幸身故。客户王先生于2014年11月为妻子蔺女士办理民生某款两全保险,保额2.5万

元;附加重疾保险,保额4万元。2020年9月,蔺女士被确诊为阿尔茨海默病。

该公司接到报案后,第一时间协助其家属整理理赔资料。10月21日,两起案件通过“民生保险”微信公众号提交理赔申请。经审核,两起案件均属保险责任范围并快速结案。

最终,魏先生家属得到了身故保险金16.9万元;蔺女士获得重疾保险金4万元、医疗保险金1254元,豁免保费6840元。

人保财险平顶山市分公司郟县扶贫

□记者 丁进阳 通讯员 孔雪

本报讯 11月11日上午,人保财险平顶山市分公司总经理助理聂文军一行来到郟县茨芭镇北竹园村,指导扶贫帮扶工作。

聂文军与北竹园村村干部一起入户查看整改落实情况,

与贫困户深入交谈,详细核实基本信息、家庭成员信息、身体健康状况、致贫原因等情况。

该公司有关负责人说,下一步,公司将持续开展各项帮扶工作,扎实推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,为打赢脱贫攻坚战贡献应有力量。